

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN			
EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ	
Un mes	3'00	Un mes adelantado . . .	3'50
Un año adelantado . . .	36'00	Un año	40'00
Extranjero, año. 80'00			

Ayer

....no se registró ninguna nota interesante en las operaciones del día.
Sólo el ligero tiroteo, en los frentes, hizo sentir la guerra
....el ilustre charlista, García Sanchiz, se dirigió en amena charla
a los exportadores de vinos de Jerez, congregados en la bodega «La
Constancia», de los señores González Byass.

Año II. N.º 226-- Miércoles 24 de Marzo de 1937

diario informativo de la mañana

San Pablo, 5. Jerez de la Frontera. Telf. 1908

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 22 DE MARZO

Salamanca.—El «Boletín Informativo» del Cuartel General del Generalísimo con las noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, consignaba lo siguiente:
Ejército del Norte: Quintay Sex'a Divisiones y Divisiones de Avila y Sorja: Sin novedad.
Octava División: Asturias: Se ha cogido al enemigo un fuil ametralladora y varios muertos.
Cuerpo Ejército de Madrid: Un ataque en Aravaica, fué rechazado. Nuestras tropas contraatacaron ocupando un puesto enemigo, cogiendo quince fusiles y quince muertos.
Ejército del Sur: Sin novedad. Dado en Salamanca a 22 de Marzo de 1937.
El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.»

Desde la mesa nueva de mi despacho

Una impresión dominguera
Nosotros, los chicos de la Prensa, que somos unos hombres muy precavidos, nos repartimos el trabajo, afilamos los lápices y recogimos cuartillas para el pasado Domingo de Ramos, que iba a ser, como en el argot periodista se dice, un día de peso.

No hubo tal y había que ver que libamos a tener que multiplicarnos, primero para atender a todo y circunscribirnos después en las informaciones por el hecho de todos querer cumplir con el deber, y por la razón de que el periódico no es un acuerdo que se estira o se encoje. Todos nos comunicábamos las impresiones.

—Ya sabes que se suspendió la concentración falangista y ya tú no tienes nada que hacer—decía uno.
—Entérate que la procesión del Cristo de la Viga suspende su salida hasta el martes porque ha muerto un gran jerezano, el Excmo. Sr. D. Juan Pedro Domecq y Núñez de Villaviçoso—decía otro compañero.
—El tiempo está inseguro, los chaparrones se suceden y seguramente que la procesión de la Virgen de las Angustias en este día tampoco podrá lucirse por las calles jerezanas, así es que guarda el lápiz y el papel.
—Bueno; pero fíjate que quedan los Divinos Oficios del día de Palmas y Ramos y la salida del Ayuntamiento para asistir a la I. Colegial.
—Indiscutiblemente que se ha merado la labor en un 450 por 100.
—¡Mala suerte! que es el tonillo que ahora se usa.
Y llegó el Domingo de Ramos, ese día del que reza un antiguo adagio «el que no estrena no tiene manos», y amaneció lloviendo a raudales.

—¿Cómo iban a ponerse la mantilla española esas mujeres guapísimas de nuestra tierra?
Hubiera sido una pena, aunque más pena fué no verlas por mo del agua.
—¿Cómo íbamos los gachés y los gitanos a ponernos los trajecitos de cristianar con los carritos que custan? Hay el consuelo de esperar un jueves y un Viernes Santo.
—¿Quién tuviera 25 años y lo pasara pasara!
Como todos los domingos, Requetes, Falangistas, Flechas, Pelayos y la Cruz Roja (que ha recibido orden superior) acudieron a escuchar la Santa Misa.

Al cronista no le gustó el Excelente Ayuntamiento, porque dicho sea en verdad, allí los únicos que se tienen que distinguir, ya que les caracteriza su prestancia.
Hubiera hecho un día espléndido y nuestro digno alcalde, a la vara de mando hubiera unido su honroso uniforme militar, y los tenientes de alcalde y concejales hubieran vestido el chaquet y sombrero de eopa alta o de uniforme, signos de distinción en todo aquello que tiene excelencia.

Porque es que a juicio del cronista hay que hacer en los menores detalles una distinción total y absoluta.
Los socialeros, anarquistas y masones, cuando fueron dueños de nuestro Ayuntamiento oían a plara

SEMANA DE PENITENCIA

No es iniciativa propia. Lo hemos recogido de un importante diario sevillano y lo hacemos nuestro. Es un ruego. Y un ruego a las mujeres españolas y católicas de esta querida y muy nuestra ciudad de Jerez. De esta ciudad tan patriota, tan unida al Ejército que ríe y grita de alegría al saber sus victorias; pero también sabe llorar al acompañar los restos gloriosos de sus héroes. Esta ciudad pues, tiene corazón y la mujer jerezana es de sensibilidad exquisita; a ella nos dirigimos para decirle con sinceridad íntima.

Y siendo así, ¿no debemos, mujeres, creer que esta Semana Mayor, santa por excelencia, la semana conmemorativa de los sufrimientos de Cristo, no debe estar unida a los sufrimientos de España? España está sufriendo por su Dios y por su independencia. Es natural que cuando una familia está de duelo no exteriorice alegría porque sería inoportuno; demostrar lo contrario de lo que se siente, resultaría una falsedad, ¿verdad?
Los hijos de nuestra santa madre España todavía están sufriendo. Lo están en las trincheras, frente al enemigo; enemigo de Dios y de la Patria. Hay todavía muchos españoles en las ciudades irredentas; allí pasan hambre, sed, cautiverio en cárceles inmundas. La llaga del corazón español está abierta y hay que rogar al Señor por España. Nunca mejor que en estos santos días al unir nuestras penas a las de la Iglesia mártir en tantos de sus miembros, en sus templos quemados y profanados, perdidas para siempre esas joyas del arte, ante cuyas demostraciones gráficas sentimos dolor y vergüenza por la atrocidad salvajada perpetrada. Y... nos volvemos a Dios pidiéndole misericordia y perdón. Siendo esto así, ¿cómo podemos creer que la Semana Santa actual es como tantas otras, unos días divertidos, propicios a lucir galas, más o menos modetas y lujosas? Es de esperar que la comprensión se imponga en la mujer andaluza, ya que para resaltar su belleza no necesita esos adornos impropios del tiempo de penitencia, por el cual España está pasando en esta trágica temporada. Tiempo habrá cuando suene el clarín de la victoria para dar rienda suelta al regocijo. Esta vendrá pronto, no hay que dudarlo; «volverá a reír la primavera», y en la primavera el sol y las flores alegrarán nuestra vida. Daremos gracias al Señor por su amor divino hacia esta España de sus predilecciones. Todos nuestros sacrificios actuales nos parecerán nada. Pero... entre tanto, ¡penitencia!, ¡penitencia!, elama la Iglesia en estos santos días. ¡Penitencia!, ¡Penitencia!, pide la Patria. Nunca esta austera palabra se ha entendido en los tiempos modernos por castigados que hayan sido los pueblos. Es de creer que en el actual nos rindamos a la evidencia y sepamos comprenderla, llevándola a la práctica.

CARMEN C. DE ANGIULO.

Lean en cuarta plana la interesante carta de un testigo presencial del fusilamiento de dos heroicos marineros españoles.

"AYER" EN EL AYUNTAMIENTO SESION MUNICIPAL

De primera citación se reúne ayer en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente de la Gestora del excelentísimo Ayuntamiento.
Preside el alcalde señor Rico Cortés y concurren los tenientes de alcalde señores Pérez Luna, Lozano Carralón, Vega y López Soldado y Rodríguez Pascual.
Asisten también el secretario de la corporación señor Amores y el interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.
Queda aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior.
Seguidamente se entra en el orden del día.
Sobre la mesa
Se acuerda emitir informe favorable, ya que el facilitado por el arquitecto municipal dice que el nuevo Cementerio tendrá capacidad para veinte edificios.
El importe de las obras ascenderá a 1.043 506'76 pesetas.
1.º—Exposición del señor alcalde sobre obras.
Se refiere a las que se han de efectuar en la calle José Antonio Primo de Rivera.
Se acuerda facultar a la Alcaldía para cuantas gestiones y resoluciones se precisen.
2.º—Dictámenes de la Comisión de Asuntos Jurídicos.
Fué aprobado uno en el que se proponía se pagase el sueldo al empleado municipal don Luis Amaya Camuerra, que está movilizado, a contar del día primero de Febrero del año actual.
3.º—Exposición del señor presidente de la Comisión de Beneficencia sobre consignaciones de su departamento.
Fué aprobado el presentado por el señor presidente de la Comisión de referencia sobre variación de un epígrafe del presupuesto municipal, y otro para que se abone medio sueldo al médico don Guillermo Solís, por servicios prestados, siendo el retribuido el de 4 000 pesetas anuales.
Terminado el despacho ordinario, previa declaración de urgencia, se aprobaron los siguientes puntos:
Declarar fiestas el jueves y Viernes Santos.
Conceder ciento veinte y cinco pesetas de subvención a la Hermandad de la Sagrada Flagelación.
Autorizar a la Banda Municipal de Música para que concurre a la procesión del Santo Entierro de Nues-

SECCION OFICIAL

Comisión de socorro a familias de combatientes

Se hace saber al público en general que desde el día de mañana miércoles 24 y durante diez días consecutivos, como plazo único, se procederá a hacer efectiva una contribución equivalente al 5 por ciento sobre la cuota del Repartimiento General; advirtiéndose que dado el fin humanitario y patriótico de dicha contribución, no sólo estarán obligados a satisfacerla los contribuyentes por dicho concepto, sino todas aquellas personas que por omisión u otras causas no figuren en el mismo, así como los obreros que perciban sueldos o jornal fijo.
Asimismo se advierte que aquellos que pudiendo dejen de satisfacerla serán considerados como desfectos al nuevo Estado y se procederá a pasar nota a la autoridad militar para la debida sanción.
La recaudación se efectuará en las oficinas municipales desde las diez a las trece todos los días laborables. Jerez de la Frontera 23 de Marzo de 1937.—El Presidente, Enrique Fernández R. de Arellano

Teatro Villamarta

La temporada de primavera en Villamarta tendrá el singular interés de que durante ella ha de proyectarse el novísimo material de la Ufa 1937, honor concedido a nuestro primer coliseo, juntamente con otros prinicipales cines de Andalucía.
La primera gran película Ufa se estrena el Domingo de Resurrección. En ella interviene la Orquesta de la Opera de Berlín y su título es «Novena sinfonia».
Nuestro teléfono es el 20' 8

En las bodegas de González Byass y Compañía

El ilustre charlista Federico García Sanchiz rinde en ellas su visita a Jerez, dando una charla, tan interesante como todas las suyas, sobre nuestros vinos

García Sanchiz, el ilustre charlista que ha recorrido de uno a otro confín el mundo entero, proclamando las excelencias, las virtudes, el oro de las almas españolas años tras años, recogiendo sus sanas y patrióticas impresiones en conferencias, en charlas, en artículos y en libros, ese su sentir patriótico de antes de estallar el movimiento glorioso salvador de España y en los momentos más cálidos del desarrollo del mismo, al igual que en los frentes de batalla en los terrenos de la retaguardia, ha sido nuestro huésped de honor.
Aquí ha venido—lo sabemos todos—a hacer una propaganda, desconocida hasta ahora del más preciado de los productos que da esta tierra privilegiada que se llama Jerez.

García Sanchiz lanzó una semilla que fructificó enseguida en Jerez: Una propaganda nueva de nuestros vinos.
La importante casa González Byass y Compañía respondió enseguida con un apartamiento especial correspondencia a tan destacada iniciativa.

García Sanchiz, llegó anteayer a esta ciudad visitando con todo detenimiento las bodegas de los señores González Byass y luego las del señor marqués del Real Tesoro.
Fué objeto de singulares elogios aye: se le invitó a almorzar en el recreo de «El Cuco», un acto de carácter muy íntimo, y después recorrió una villa jerezana, haciéndose cargo con su inteligencia preclara de las manipulaciones del negocio vinero desde su iniciación.

Luego, a las cinco y media de la tarde, fué el ilustre marqués de Torre-Soto de Briviesca quien había de acompañar hasta la histórica bodega de «La Constancia» a don Federico García Sanchiz.
Y en aquel departamento estaban congregados todos los bodegueros jerezanos y algunos íntimos de la casa.

Con el tantas veces llamado ilustre charlista venían su ayudante, alférez del Reguete don José María Trilano, don Felipe Cubas Albéniz y don Manuel Nestos.
Don Manuel María González Gordon, fué el encargado de hacer las presentaciones con la distinción y amabilidad que le caracterizan.
Se hizo la penetración, por así decirlo, en la bodega reservada de «La Constancia», en la que descansan los vinos dedicados a destacadas personalidades.
García Sanchiz, ante un grupo de amigos, habló con el alma.
Con una sencillez, no exenta de la elocuencia que pone en todas sus charlas, relató anécdotas curiosísimas, salpicadas de gran gracejo, que anunció publicaría en libro privado.
Refirióse a episodios acaecidos antes y en el transcurso de este movimiento cumbre, en el que con su fidelidad palabra ha actuado como el más esforzado y valiente soldado de la Legión, en las trincheras.
Llegó la hora de sentarse a la mesa. La presidencia la ocupó García Sanchiz, sentándose a su derecha don Salvador Díez y Gutiérrez, que ostentaba la representación de la AI caldis; don Manuel Marín, don Ricardo y don Alvaro González Rodríguez, y a su izquierda, don Federico de Mantaras e Illanias, don Enrique del Pino y Balboa y nuestro director don Ramón García Pelayo y de Treviño.
Los demás sitios fueron ocupados, indistintamente, por don Luis Pérez de Solero y Acebedo, jefe técnico

del Departamento de propaganda de la casa González Byass; don Julián Gutiérrez de Quijano y López, don Eugenio de Luque, don Juan Luis López Barrera, don Joaquín Díaz, don Manuel Bononato y Rodríguez, don José de Soto y Abad, don Javier Bononato y Elbertio, don Antonio García Angulo y Blasco, don Enrique y don Manuel Fernández de Bobadilla y Regal, don José Gómez Ruz, don Manuel Jurado Núñez, don Rafael Benítez Lecea, don Antonio Mota, don Enrique O'Neale y O'Neale, don José María Coloma Domínguez, don Luis Díez Hida, don José Jiménez de la Cuadra, don Cristóbal de Lasaletta, don Federico E. de Mantaras y García Pelayo, don José de Soto y Molina.
Don Romualdo Jiménez Cortés, don Enrique de Yasa y Ivison, don Juan J. Palomino Jiménez, don José Ruiz Barreto y González, don Javier Vergara y Gordon, don Tomás Rivero Dávila, don Manuel M. de Agreda y González, don Luis María de Castro Palomino y Ponce de León, don Luis Medina Garvey, don Enrique Mayol, don Manuel Cauce la Gómez, don Guillermo Ruiz Cortina, don Manuel Torres Pérez, don Ernesto Spitzenberger, don Manuel Barcell Nieves, don Juan Márquez, don Guillermo M. Ruiz Romero, don José Luis del Blanco, don Antonio Pastrana Sánchez, don Joaquín y don Manuel Moguer Fernández, don Juan Luis González Gómez, don Manuel Carrasco González, don Joaquín Gutiérrez, don Francisco Dique, don José Aragón Vázquez, nuestro rector jefe don Rafael Pozo Roldán y otros que de momento no recordamos.
Sirvióse espléndido «lunch» rociado con el «Imperial Toledo», «Vía A B», «Solera 1847» y el «Tío Pepe», que por expresión «bucal» de Pérez Solero, era el que invitaba, y a los postres, cuando hizo su aparición el cofiote «Soberano», que por eso lleva este nombre, los bodegueros jerezanos allí congregados se dispusieron a escuchar la palabra cálida y fluida de García Sanchiz.

Este más que charla hizo una conversación, una especie de programa de cuáles eran sus propósitos al decidirse a propagar por un nuevo procedimiento el vino de esta benemérita tierra.
Claro está, que García Sanchiz, no pudo por menos de invadir su terreno.
Y su palabra fácil, sus frases exquisitas, sus conceptos maravillosos cautivaron al auditorio al hacer descripciones admirables que llegaron al alma de todos los circunstantes.
Aquellos períodos narrativos del comienzo, aquel otro tan descriptivo de su visita a la Cartuja de Burgos, fueron escuchados con religioso silencio, que se turbó cuando al rematarlos los concurrentes prorrumperon en entusiasta y unánime ovación.

Tuvo un símil al compararse con el Nido de la Boda que suele verse sobre los hombros de la imagen de San Cristóbal, que se ve en las Catedrales y Colegiatas.
Y reclama para sí el nombramiento que ha solicitado don Embajador de Jerez.
Se refiere a la visita efectuada con todo detenimiento a las bodegas de González Byass y C.ª y recoge unas frases pronuncadas por uno de sus directores cuando estaban construyendo una «vasija» en los talleres de tonelería, que rezan así:
¡Qué sublime destino el de la bota, siempre con vino dentro!

Agradece la asistencia que ha tenido en su demanda y termina expresando que su misión no será otra que la de bautizar a los pueblos que en lo sucesivo recorra, nada menos que con vino generoso de Jerez.
Con una clamorosa ovación son escuchadas las últimas palabras de Federico García Sanchiz.
Seguidamente habla don Federico de Mantaras, quien propone que sea nombrado por unanimidad Embajador, honoris causa, del vino de Jerez a su ticozo García Sanchiz.
Este se levanta para expresar que no quiere ser más que un vocero de las excelencias del vino de esta tierra.
Se alzan otras copas más de los néctares de González Byass.
El veterano Alberto del Castillo tira una placa.
Todos se apresuran a despedir a García Sanchiz, que se dispone a partir por Sevilla.
Hasta el coche le acompañan don Manuel, don Ricardo y don Alvaro González Gordon y don Luis Pérez Solero.
Queda hecha la cita para la próxima conferencia del ilustre charlista.
¿Lugar? Será designado oportunamente.

Esta Cofradía recuerda a los devotos de sus veneradas imágenes que no se permitirá la asistencia a la procesión a persona alguna que no sea hermano, y siéndolo, deberá vestir el hábito correctamente.
Asimismo si alguna persona «esea cumplir alguna promesa, portando cruces tras el «paso» del Señor, deberá comunicarlo a la directiva, antes del Jueves Santo.
El secretario.

AVISO

Cofradía del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación

Esta Cofradía recuerda a los devotos de sus veneradas imágenes que no se permitirá la asistencia a la procesión a persona alguna que no sea hermano, y siéndolo, deberá vestir el hábito correctamente.
Asimismo si alguna persona «esea cumplir alguna promesa, portando cruces tras el «paso» del Señor, deberá comunicarlo a la directiva, antes del Jueves Santo.
El secretario.

DEVOCIONES JEREZANAS

La procesión del Cristo de la Expiración

¡Tarde mágica del Viernes Santo! El crepúsculo vespertino se columbra, tenue, allí en el lejano horizonte. Lentamente va irrumplendo la noche con su tupido velo de penumbra. El ambiente está saturado de recogimiento y piedad. Se respira cierto hábito de misticismo.
Reina en la ciudad un silencio de tumba. En la Plaza del Santísimo Cristo de la Expiración, hasta hace poco Explanada de San Telmo, agolpase, silencioso, el pueblo en masa. Sólo se percibe, al unisono, el latir de los corazones.
Pausadamente el reloj marca las seis. Abrense, como por ensalmo, las puertas de la capilla, y aparece el hermoso Cristo, que es refugio y consuelo de los jerezanos.
Enronquecen las gargantas. Las músicas dejan oír sus acordes. Suenan, estrepitosas, la trompeta. La apilada multitud se arrodilla reverente ante la celestial presencia del Redentor. Y los corazones laten febrilmente.
Avanza el «paso» majestuoso, señorial, excelso... Allí, en aquella imagen, va prendida el alma de Jerez... Allí está la entraña, el corazón popular...
Una saeta hiende el espacio con tintes de lloros, de congojas, de dolores, de penas...
Avanza Jesús... Ante su augusta presencia van esfumándose los últimos rayos del día... El Sol, en su ocaso, se inclina reverente, rindiéndole pleitesía y vasallaje al Creador de todo el Universo...
La procesión sigue su marcha pausada, señorial, excelsa...
JOSÉ AGUILAR LÓPEZ.

La Asociación Jerezana de Caridad cumple un año de deber patriótico ofreciéndose a las autoridades para ser en Jerez el centro benéfico receptor del papel sin aplicación, que, convertido luego en pasta, permitirá que esta industria no sufra crisis ni sea necesario importar del extranjero la materia prima. Enviados todo el papel sin utilización

LA PROCESION DE AYER

El Santísimo Cristo de la Viga

A las ocho de la noche de ayer hizo su salida procesional de nuestro primer templo el Santísimo Cristo de la Viga, a cuya imagen de antigua y arraigada devoción en los carollos jerezanos, dió brillante escote de honor la Pontificia y Real Hermandad del Santo Entierro, a cuyo cargo corrió, con notable éxito, la organización de tan magno espectáculo religioso.

El cortejo, perfecto y ordenado en todo momento, desfiló así por las calles del itinerario que previamente anunciamos:

Abrió marcha un piquete de la Guardia Civil a caballo, al que seguían las bandas de tambores y cornetas de Falange.

Cruz de gata y a continuación la Cruz parroquial del Salvador y ciriales, siguiendo en dos largas filas los cofrades del Ca varlo.

En el centro de la comitiva desfilaron los estandartes de la Cofradía de la Viga, y los gulosos de la misma, enrollados y sujetos con un crespon negro en señal del luto que la Cofradía guarda por la muerte de su inolvidable Prioste, el excelentísimo señor don Juan P. de Domecq y Núñez de Villaviciencio (q. s. g. g.)

Bandas de tambores y cornetas de la Cruz Roja, marchando a continuación la presidencia oficial, integrada por los celosos dirigentes de la Hermandad, señores don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández, don José M. de Domecq y Rivero y don Manuel Espinosa; teniente coronel de la Guardia Civil, don Vicente González; prebitero, don Rafael Rodríguez Remesal; una comisión del Ilustrísimo Cabildo Colegial, compuesta de los capitulares señores don Antonio Pastor Aranda y don José M. Rodríguez Sánchez y el religioso carmelita R. P. Alberto Bertraquero.

La imagen veneranda del Santísimo

Cristo de la Viga descansaba sobre magnífico paso, que lucía delicados adornos de flores y cuatro hermosos faroles antiguos a los costados del reerido paso.

Daban guardia de honor a la sagrada imagen varios números de la Guardia Civil.

Actuaba de preste el abad-presidente del Ilustrísimo Cabildo Colegial, doctor don Teodoro Molina y Escribano, yendo de vestuario el coadjutor de San Dionisio, don Enrique Morente y Sánchez Barahona, y el benéfico de la Colegial, don Angel M. ígar.

Cerraba la procesión la banda de música de Falange de La Línea, que ejecutó durante el trayecto inspiradas marchas fúnebres.

Inmenso gentío presenció en los distintos lugares del recorrido el paso de la lucida comitiva, empujado del orden más absoluto.

Próximamente a las once hizo su entrada la procesión en la Real e Iglesia Colegial y los millares de fieles que hablaban congregados en los alrededores de nuestro primer templo, hicieron patente su devoción y entusiasmo hacia la sagrada imagen, tributándole la más cariñosa y delirante de las ovaciones.

Las bandas ejecutaron en tan emocionado momento nuestro hermoso Himno Nacional.

Por varios profesionales se cantaron en el templo numerosas y sentidas saetas.

Reciba la ilustre Hermandad del Santo Entierro y muy principalmente nuestro distinguido amigo don Manuel González de la Peña y Alonso Fernández, que con carácter accidental regenta esta Pontificia y Real Cofradía, nuestra felicitación más calurosa y entusiasta por la perfecta organización y desarrollo del ceremonial religioso de que damos cuenta.

sermón por don Juan Ortiz Zamudio, cura de la Iglesia, y al terminar la misa, procesión al Monumento. A las cinco y media, Hora Santa de los Jueves Eucarísticos. A las siete, Oficio de Tinieblas.

En Santiago Jueves Santo.—A las diez, misa cantada con sermón de Institución por el señor cura y procesión con S. D. M. al Monumento. Por la tarde, a las cinco y media, Maitines de Tinieblas y a las seis y media, solemne Miserere de Esclava por la Capilla Carmelitana.

Viernes Santo.—A las ocho y media, pladoso ejercicio del Via-Crucis a las nueve, con Pasión cantada, Adoración de la Santa Cruz y procesión con S. D. M. al Monumento.

Sábado Santo.—A las ocho y media, Bendición del furo, Angélica y Profecía, bendición de Pila y misa solemne en la que se dará la Sagrada Comunión.

Domingo de Resurrección.—A las nueve, misa cantada con explicación del Evangelio. A las once, misa rezada en la que tiene lugar la explicación del Catecismo para los adultos. Se suplica a los fieles la asistencia a estos cultos.

En San Dionisio Miércoles Santo.—A las ocho y media, Misa rezada. Jueves Santo.—Mañana, a las ocho y media, Misa solemne, sermón de Institución y procesión al Monumento.

Tarde, a las seis y media, Oficio de Tinieblas.

RADIOS AVERIADAS

Fernández y Navas ha recibido extenso surtido de accesorios REPARACIONES GARANTIZADAS RAMÓN Y CAJAL, 9 Y 11.

Fábrica de Esencias y Productos Enológicos M. DE LUQUE GRAL. SANCHEZ MIRA, 14 TELÉFONO 1736

COLOR CAMELO Para Vinos y Licores. Acido Cítrico - Acido Tátrico - Taninos - Conservadores - Clarificantes SOLUCION GASO-SULFUROSA AL 100 POR 1.000

Noche, a las once, Hora Santa ante el Monumento.

Viernes Santo.—A las ocho y media, Santos Oficios y procesión desde el Monumento.

Sábado Santo.—A las siete y media, Santos Oficios.

Domingo de Resurrección.—A las ocho y media, Tercia solemne, Misa cantada con plática. Después de la Santa Misa, Exposición solemne de S. D. M. y procesión claustral.

Nota.—Durante toda la noche del Jueves Santo quedarán abiertas las puertas de la Iglesia para que los fieles puedan velar ante el Monumento, que no debe quedar sólo ni un momento.

En San Pedro

Jueves Santo.—A las diez, Misa con sermón de Institución.

Viernes Santo.—A las nueve. Sábado de Gloria.—A las ocho. Domingo de Pasqua.—Misa solemne a las ocho.

En la Santísima Trinidad

Jueves Santo.—A las ocho y media. Tinieblas a las cuatro y media. De seis a siete de la tarde, el ejercicio de la Hora Santa por el señor don Juan Torres Silva.

Viernes Santo.—A las siete y media. Sábado Santo.—A las seis.

Nota.—El Jueves Santo se cerrará a la Iglesia a las ocho y media de la noche.

En Santo Domingo

Jueves Santo.—A las diez de la mañana, misa solemne y procesión, para llevar al Santísimo al Monumento. Por la tarde, a las tres y media, Lavatorio de los pies y plática a cargo del R. P. Fray Hermenegildo Aguilar, O. P. A las seis y media, Tinkiblas cantadas.

Viernes Santo.—A las ocho. Pasión cantada y adoración de la Cruz. A las diez, ejercicio de las Siete Palabras. Comenzará con el Via-Crucis. Predicará el R. P. Fray Tomás Alonso, O. P. Terminará a las tres en punto, hora en que expiró el Señor en la Cruz. En los intermedios actuará una selecta Capilla musical.

Sábado Santo.—A las ocho. A continuación se dará la sagrada Comunión.

Domingo de Resurrección.—A las seis de la mañana, Maitines cantados. A continuación, procesión con el Santísimo y la misa de siete.

En las RR. Minimas

Jueves Santo.—A las siete. Viernes Santo.—A las seis. Sábado Santo.—A las seis.

En los Remedios

El Viernes Santo, a las cuatro y media de la tarde, habrá en esta Iglesia Adoración de la devotísima y milagrosa imagen del Señor Ece-Hemo (vulgo de la Puerta Real), con otros ejercicios pladosos desde dicha hora hasta las siete de la noche. Actos que se celebrarán: Corona Dolorosa, Via-Crucis, Meditación, Lectura espiritual y Cánticos de Pasión.

Durante los santos ejercicios podrán los fieles, aun cuando se estén en ellos, besar las Divinas Manos de tan veneranda y milagrosa imagen.

La Sección Adoradora Nocturna celebrará (D. M.) en esta Iglesia, los siguientes cultos:

Jueves Santo.—A las ocho. A las once de la noche principia ante el Santo Monumento la solemne Vigilia general llamada de Jueves Santo.

Viernes Santo.—A las cinco de la mañana termina dicha Vigilia, dando principio a los Divinos Oficios del día.

En la hora de seis a siete de la tarde se hace en común, por toda la guardia, el ejercicio de la Vigilia de Viernes Santo.



Es obligatoria la asistencia de todos los señores adoradores, activos y honorarios, a estas Vigilias; y se les suplica la asistencia a los Divinos Oficios y durante el día para velar ante el Santo Monumento.

En el Calvario

Jueves Santo.—Desde las diez de la mañana estará abierta la capilla con el fin de que los cofrades que visiten el Santo Via-Crucis y Santo Calvario, puedan ganar las indulgencias concedidas.

Viernes Santo.—En la madrugada de este día, después de hacer estación en esta real capilla la venerable y antigua Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, saldrá en procesión Nuestra Señora de la Piedad.

A las seis y media de la tarde saldrá la procesión del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, con asistencia de las autoridades militares, Excmo. Ayuntamiento y corporaciones invitadas.

Espíritu Santo

Jueves Santo.—A las siete. Viernes Santo.—A las seis y media. Sábado Santo.—A las cinco.

Iglesia del Carmen

Jueves Santo.—A las nueve, los Oficios, sermón y procesión al Monumento. Por la tarde, a las cuatro y media, Lavatorio, y a las siete Oficio de Tinieblas.

Viernes Santo.—A las ocho los Oficios. Por la tarde, a las siete, Ejercicio de Soledad.

Sábado Santo.—A las ocho, los divinos Oficios. Por la tarde, a las siete, Completas solemnes y Regina Caeli.

Domingo de Resurrección.—A las nueve, Misa cantada. Lunes de Pasqua.—A las nueve, Misa cantada y Bendición Papal. Los tres días de Pasqua se cantarán Vísperas solemnes a las siete de la tarde.

Los Desamparados

La Hermandad del Santísimo Cristo de la Coración de Esplayas y Nuestra Señora de la Mayor Aflicción, tendrá expuestas el Jueves Santo a sus sagradas imágenes a la veneración de los fieles, desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche, en su capilla de Nuestra Señora del Refugio de los Desamparados.

Parroquia de Santiago

Se pone e conocimiento de los Hermanos la obligación que tienen de asistir a los Divinos Oficios del Jueves Santo a las diez y el Viernes Santo a las nueve, como así también hacer sus horas de velas al Santísimo, en esta parroquia, que es donde radica la Hermandad

PROCESIONES

Carrera que ha de llevar la Cofradía de Nazarenos de la Sagrada Flagelación de Nuestro Señor Jesucristo y María Santísima de la Amargura, que saldrá de la R. e. I. Colegial a las nueve de la noche de hoy Miércoles Santo:

Cuesta Aire, Cruces, Domecq (plaza), José Luis Diez, Escribanos (plaza), San Dionisio (Angostillo), Yerba (plaza) Calvo Sotelo, Reyes Católicos (plaza), Doctor Ramón y Cajal, José Antonio Primo de Rivera, Marqués de Moshales, Cerrón-Santa María, Doctor Ramón y Cajal, Esteve, General Franco, Pedro Alonso, Antón Daza (plaza), Angel Mayo, Reyes Católicos (plaza), Calvo Sotelo, Yerba (plaza), San Dionisio (Angostillo), Escribanos (plaza), José Luis Diez, Domecq (plaza), Reducto, Alres (cuesta) a su templo Colegial.

La Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, que en penitencia

Ecos de "ayer"

En la procesión del Santo Cristo de la Flagelación y María Santísima de la Amargura ostentará la representación del alcalde el teniente de alcalde don Angel Rodríguez Pascual, a quien acompañarán los concejales señores marqués de Santaella y don José Izquierdo Flores.

Para asistir a los Divinos Oficios en la S. I. Colegial el Jueves Santo, están citados los señores concejales a las ocho y media de la mañana. El Viernes Santo, a las nueve; y dicho día, a las seis de la tarde, se constituirá el Ayuntamiento en la plaza de Santiago para asistir, bajo mazas, a la procesión del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

Con numeroso y buldo cortejo fué transportado ayer a la necrópolis el cadáver del que fué estimado convecino nuestro don Pedro Alcántara y Rodríguez (q. s. g. g.) Reiteramos nuestro pésame más sentido a su viuda doña Rosa Rodríguez Hoyos, hermana y demás familia doliente.

Desde Sanlúcar de Barrameda, a donde fué con motivo del fallecimiento de su hijo (q. e. p. d.) se ha trasladado nuevamente al frente de Villaharta (Córdoba) el bizarro teniente coronel de Infantería don Fermín Hidalgo y Ambrosy.

Nuestros estimados convecinos los señores de Barroso Luna (don Francisco) en su nombre y en el de la familia doliente, nos ruegan alifiquemos su gratitud hacia cuantas personas le expresaron su pesar con motivo de la muerte gloriosa en el frente de batalla de su hijo don Manuel Barroso Paz (q. s. g. h.) y asistieron a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

Regresaron del frente de Madrid adonde habían sido destinados, los bizarros capitanes de Caballería don Manuel Campuzano Gayol y don Manuel Pernia Cañero.

Anúnciese en "AYER" diario informativo de la mañana

Milicias Nacionales

Orden para el día 24 de Marzo de 1937.

Artículo único.—A partir del día 27, se dará un curso de instrucción táctica, a todos los brigadas y sargentos de estas Milicias en el Cuartelillo de Capuchinos, a las 18,30, dichas clases concurrirán puntualmente a dicha instrucción.

SERVICIO Oficial de vigilancia y cuartel: Teniente don Aurelio Segovia Werner. Imaginaria: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

Sargento de guardia (día): Don Francisco García Pelayo. Imaginaria (día): Sargento don Manuel Abad García.

Sargento de guardia (noche): Don Isidro Badillo Sierra. Imaginaria (noche): Sargento don José Muñoz Franco.

Vigilancia: Sargento don José Rodríguez de Medina. Sargento de guardia Estación F. C.: Don Rafael Bedoya y Pérez de la Sierra.

Guardia Hospital de Sangre, calle Tardit, cabo don Antonio Reñán Sabarito y cinco milicianos de la Compañía de Instrucción. Primer turno: primer grupo. Segundo turno: tercer grupo. Tercer turno: sexto grupo. Estación de F. C.: 10.º grupo.

El comandante jefe de M. N.

LA DIRECTIVA

AVISO

“La Defensa” (Gremios Unidos), del ramo de alimentación, pone en conocimiento del público que sus establecimientos estarán cerrados por la tarde desde las trece en los próximos días de Jueves y Viernes Santos.

Cooperativa Jerezana

AVISO

El Jueves Santo se cerrará a las diez, y el Viernes Santo no se abre.

SE ALQUILA

una accesoría en la calle Doña Blanca número 12. Razón: en la calle General Sánchez Mira número 14.

MACHARNUDO FINO "INOCENTE"

A. R. Valdespino y Hermano Agente en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Calle Baeta Juan Grande, 6

Cerveza LA CRUZ DEL C MPO

Depósito: San Juan de Dios, 1 SAGASTA - Teléfono 2315 SERVICIO A DOMICILIO

COMPANÍA ADRIATICA DE SEGUROS

FUNDADA EN TRIESTE EN 1838 Capital y Reservas: Liras, 1.008.344.000. Reservas en España: Pesetas, 27.634.804.

DIRECCION PROVISIONAL PARA ESPAÑA: SEVILLA, Avda. Primo de Rivera, 2. LA ADRIATICA, Compañía ITALIANA que trabaja en todo el mundo, practica en España los ramos de Seguro

—VIDA — INCENDIOS — ROBO — TRANSPORTES — Subdirector en la provincia, ramos de Vida e Incendios, JOSE TOCON AYALA

Oficinas: SAN MIGUEL número 17.—Teléfono 1263

Falange Española de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA EL DIA 24

Jefe de día: Eduardo Almagro Vieo. Jefe de noche Francisco Cabilla Plaza. Imaginaria de día: Joaquín Cruz Muñoz. Imaginaria de noche: Pedro Simo Rodríguez.

Día: 2.º Falange.—Completa. Día: 1.º Escuadra del S. E. U. Noche: 12.º Falange. Noche: 13.º Falange.

El jefe de MILICIAS. ARRIBA ESPAÑA!

Jerez recobra su tradicional Semana Santa

A Juan Pedro Bernal, entusiasta fervoroso de estas solemnidades.

Al encontrarnos en Semana Santa y presenciar el desfile de las «Cofradías Jerezanas» no tenemos por menos de reconocer, que al fin Andalucía ha recuperado sus tradiciones, la solemnidad más sublime que celebra el corazón de todo buen andaluz, que hasta hace poco y como recuerdo, sólo conservaba profundas huellas de dolor y amargura.

A través de los siglos en pleno avance de cultura ¿quién iba a pensar que hubiera hombres capaces de la maldad de aquellos despreciables que llegaron al Redentor, eusempieron su rostro y coonaron de espaldas? Libre de la tiranía en que España se encontraba aprisionada, agónica, quizás muerta, gracias a la oportuna intervención de la hidalga caballería del Generalísimo Franco, nuestro simpático general Quijano de Liano, el bravo Varela, Mola y otros nombres de gran relieve en la historia de la reconquista, Jerez vuelve a celebrar su incomparable Semana Santa.

Estas fiestas de suntuosidad, sostenidas por el entusiasmo y la fe de todos los buenos jerezanos, no disminuirá en el presente (ni) de aquellos otros en que se celebraba con tanto esplendor.

En estos momentos de dolor, en que España aparece crucificada, sufriendo el martirio marxista, por la redención de sus hijos, el recogimiento, la penitencia, la saeta honda y emocionada de otros años, deben de vibrar con más fervor que nunca... pues luego que transcurran las Estampas dolorosas de esta gran semana de Pasión española, sin precedentes en la Historia de sus mayores dolores, vendrá el sábado de Gloria y el domingo de Resurrección de la España inmortal, que después de su crucifixión, fué elevada a los cielos de su gran destino histórico de salvadora de la Civilización Occidental.

ANTONIO TUBIDO.

"Pelayos"

Orden para el día 24 de Marzo de 1937:

Todos los «Pelayos» estarán a las tres de la tarde en su cuartel, de uniforme, y deberán presentar la guardia para revista con objeto de entregar dichas prendas a los que carezcan de ellas, así como cambiarla a los que la necesitan.

El jefe instructor.

FLECO

Orden para el día 24 de Marzo de 1937: Guardia de custodia de la 1.ª Botiquin: Subteniente: Sanlúcar: Retén de Arbolaya. Ciclista: Retén de Arbolaya.

A las dos y media de la tarde, se advierten algunos ignorantes serán castigados, ciegos son forzados.

Inspección

Por el personal Municipal se lleva servicios de destino y nu ve de coches. El Inspector da una multa por inculpa.

Dicho Inspector califica que una plaza ha pastando en suras situado en Puerto, hecho proclama.

El alcalde a virtud de haber dado se ve impedir que se ve caso.

Jefatura

Esta Jefatura queda de escribir y queda de agradecer a que le preste alguna.

El jefe Provincial Propaganda; Jaltia.

Boletín Oficial

Comité de Mantranjamiento. Cambios de día publicados el día 1937, de acuerdo con los oficiales: Divisas procedencia.

Francos... Libras... Dolares... Litras... Francos suizos... Belchamark... Belgas... Finlandes... Escudos... Peso moneda legal... Coronas checas... Coronas suecas... Coronas noruegas... Coronas danesas...

Gran Reserva

Coberturas de tres pl... individuales de tortilla... Menude exquisito.

Don

150 ración, recibien... as particulares, a p... Debido al éxito obteni... LA ANDALU... Después del appetit... De ve... PLAZA DEL A

Interesante carta de un testigo presencial del fusilamiento de dos heroicos marinos españoles

LUIS HOYOS GASCON

Febrero 1937.

Sra. D.^a Emilia Posada.

Vigo.

Mi distinguida y respetable señora: Me cupo el honor—el tristísimo e inolvidable honor—de acompañar en sus últimos días y hasta su última hora, a su hijo, el teniente de Navío don Javier Quiroga Posada, muerto gloriosamente en Bilbao, donde fué fusilado el 11 del pasado Enero.

Me hago cargo de la congoja que a usted, como madre, le producirán estas líneas—por lo demás, pálida expresión de la realidad—mediante las que voy a procurar relatar cómo vivió sus últimas horas y cómo murió un héroe, pues héroe hasta lo sublime fué su inolvidable hijo. Estando en capilla, me honró con el encargo de que le tenía la suerte de venir a la España Nacional, fuera portavoz ante usted, de sus últimos pensamientos. «Dile a mi madre—me dijo más de una vez—que voy a morir contento, porque muero por Dios y por España; que no se apene, y que por encima de la pena ponga el orgullo de pensar que yo considero como el mayor honor el orgullo de ser fusilado». Supongo a usted enterada de cómo fué el pobre Javier traicionado por la marinería del «Bou» «Virgen del Carmen», de que él era comandante, y que cogido por sorpresa fué entregado atado de pies y manos, a las «autoridades» bilbaínas. (Con él fueron apresados los dos maquinistas. La radio y la prensa de Bilbao dieron la versión de que el «Bou» de Javier había sido apresado por la escuadra leal). Absolutamente incierto. Comentando con desprecio esa versión, lo primero que me dijo, cuando por primera vez le vi en la cárcel, fué: «Dí que ni el «Jaime» ni el «Libertad», ni toda la escuadra roja junta, me hubieran apresado nunca, porque antes me hubiera hecho hundir». «Estaba, me contó, sobre cubierta, examinando el horizonte con los prismáticos, cuando de repente se abalanzaron sobre mí varios marinos». Luchó durante varios minutos, hasta que vencido por el número le confinaron, brutalmente amarrado, en un camarote. Los mismos marinos que traicionadamente le apresaron declararon después en el sumario, que durante la lucha, Javier no cesaba de decir: «Muero por España, por España, por España...»

«Dile a mi madre—me encargó especialmente Javier—que cuando me sacaron del «Bou» mi último saludo fué para el Crucifijo de madera que traía a bordo». Estuvo preso después, en la cárcel de Larrinaga, salvándose gracias a su serenidad de las matanzas del día 4 de Enero. En la prisión se mostró siempre tan animoso y cordial que se granjeó la simpatía y la admiración de los cientos de presos políticos que allí había.

El día 8 de Enero se vió su causa (y la de los dos maquinistas que le fueron leales). Compareció ante el Jurado popular—soy testigo de ello—sonriente y sereno, pulcro y cortés. Ni un titubeo, ni una vacilación, ni el más leve temblor... Cuando el fiscal pidió para él la última pena me miró Javier y se sonrió...

Fuó su defensor el abogado don Manuel Ruiz, la defensa fué extraordinariamente brillante y valiente. Agotó todos los recursos, todas las razones, todos los argumentos... Todo fué, como suponíamos, inútil. Fueron condenados a muerte Javier y el maquinista Cándido Pérez. Ambos oyeron la lectura del terrible fallo sin que su semblante denunciara la más leve turbación. Javier volvió a sonreírme. Me acerqué a él, y al darle un abrazo le su urré al oído—deseando alentarle—: «Acuérdate en todo momento, de que eres un civil español». Y él, comprendiendo mi intención, me contestó: «No te preocupes, nadie me verá temblar; me siento orgulloso de que se me condene a muerte por defender a España contra la canalla». Parecía manifestaciones me hizo Cándido Pérez. Si algo acongojaba a Javier era el que se condenara también a muerte al pobre maquinista. No hacía más que prodigarle palabras de consuelo. Cándido Pérez se mantuvo también, constantemente, en una actitud de magnífica bravura. «Es mi digno igual», solía decir de él Javier con ese tono eaballeresco que le era peculiar.

No quiero dejar de decir, que los mismos marinos que le traicionaron, preguntados durante la vista por el abogado de Javier, sobre cual era la conducta de éste para con ellos, contestaron todos: «Se portó siempre como un caballero». (Claro que eso hace todavía más odiosa y vil su traición). Otro detalle, todos los marinos declararon que Javier comía siempre de la misma comida que ellos.

De tal manera se comportó a Javier la suerte del maquinista Cándido Pérez, que enargó encarecidamente a su abogado que todas las gestiones de indulto se encaminaran a obtener el de el maquinista.

Todas las gestiones fueron inútiles. (Debo hacer constar que entre los que más se interesaron por el indulto fué el Cónsul Inglés, siguiendo instrucciones de su Gobierno).

Cuando el «gobierno» o lo que sea de «Euzkadi», negó el indulto, fué yo, acompañando a los abogados, y en el estado de ánimo que es de suponer, a dar cuenta de ello a Javier y a Cándido. Se presentaron sonrientes, y como siempre nos saludaron con vivas a España. Al saber que no quedaba ninguna esperanza, Javier se limitó a decir estas palabras que merecen ser esculpidas: «Nuestra vida no importa. Lo que importa es la vida de España».

Cándido, por su parte, dijo con un aplomo desconcertante: «Eso, verdad mi comandante, no tiene importancia: Enseñáremos a esta gentuza como se debe morir».

A petición de Javier avisamos al padr: Villarifo, jesuita famoso por su santidad y sabiduría, quien hasta el último segundo le prodigó consuelos espirituales. Admirable padre Villarifo, ¡cómo supo consolarnos a todos!

Entraron en capilla a las diez de noche del día 10 de Enero, al salir de la celda Javier se despidió de sus compañeros dando tres vivas a España. Cándido dijo: «Señores no se muere nada más que una vez. Arríbase España».

No sé, ni creo que sea posible describir, la entereza ni el aplomo y la serenidad espendida de que du-

mo los sentimos nosotros, no es difícil saber morir». Era de ver como era él quien se dedicaba a consolarnos a nosotros. De verdad le digo, «que daba envide» verle. ¡Qué figura la suya, más trágicamente hermosa! Sonreía siempre y a todo el mundo. Estaba pendiente de todos, y para todos tenía una palabra de cariño, incluso para sus carceleros. Si alguna vez se empañaban sus ojos era al nombrarla a usted o a su novia; pero no llegó a derramar ni una sola lágrima, siendo así que a las veces, los que allí estábamos no podíamos contener el llanto.

«Los que de vosotros sobreviváis—solía decir con acento conmovido—conoceréis una España grande».

Oyeron dos misas, y comulgaron con fervor. Después, comentó bromando, dirigiéndose al padre Villarifo: «¿Nosotros ya estamos listos, verdad padre? Dentro de un par de horas, si Dios quiere, nosotros ya estaremos a su lado y en cambio vosotros seguiréis aquí preocupados en afanes terrenales».

«Quieres creer—me dijo a mí a eso de las cinco y media de la mañana—que empleo a sentir la atracción de la otra vida».

Hacia las seis se interesó por sa-

do y él serenos, magníficos, sublimes, imperturbables...

Un miserable de los que fotaban el pique e cometió la villanía de decir en alta voz: «Qué hermoso día, ¡ah! pues algunos no van a ver la noche». Javier y Cándido lo oyeron sin inmutarse. Javier miró entre irónico y compasivo al que tal dijo; era un marinerito!

Fueron conducidos al Cementerio, donde hablan de ser fusilados, en sendos camiones. Cándido iba custodiado por «guderis» o milicianos nacionalistas; a Javier le custodiaban marinos al mando de un comandante.

Cuando Javier llegó al cementerio, Cándido que había llegado antes, se puso ante él, y en correcta posesión de firme, saludándole militarmente, le dijo: «Por última vez, mi comandante, a sus órdenes; por Dios, por España y por el general Franco».

Javier le dió las gracias con una ligera inclinación de cabeza, y luego le estrechó fuertemente entre los brazos.

Un público numeroso, pufulante y vil, estaba allí para presenciar la ejecución.

Javier había solicitado y conseguido que los dos fueran fusilados

el pique dió la voz de apunten. Javier y Cándido, irguiendo aún más la cabeza, dijeron a la vez con voz estentórea: ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey! Sonó la descarga y cayó Cándido. Javier se mantuvo en pie con muestras de estar herido. El público ululaba «Viva Rusia Gora Euzkadi Askatuta!», y Javier al tiempo que sonaba una segunda descarga volvió a decir: ¡Viva España! Y cayó...

¿Cayó? Cayó su cuerpo, es cierto, pero a mí me pareció, sin embargo, verle erguirse, nimbado de gloria, elevándose en ascensión sublime hacia la inmortalidad.

Y qué más puedo decirle, señora. Al día siguiente acudí al acto de dar tierra a sus cadáveres. Asistimos tres personas: Don Leopoldo Boado, un hijo de éste y yo. Digo mal, iban también otros tres; tres milicianos armados de fusil, «nos daban guardia», con mirada torva. En el momento de enterrarlos, un sacerdote, requerido por nosotros, rezó un responso. Antes supliqué al enterrador que se descubriera el ataúd, y puesto de rodillas, pensé en usted, señora, pensé en España, y en nombre de España y de usted, besé su frente coloreada por la sangre. ¡La frente de un héroe! ¡Y sangre de redención!

No se apene usted, señora; siéntase usted orgullosa, como él quería, y digamos con él: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España!

Besa sus pies (Firmado) Luis Hoyos.

Gran Despacho de Carnes y Comestibles

José Díaz Casal

CALLES GUADALETE, 31 E IDOLOS, 11 TELÉFONO 1477-SERVICIO A DOMICILIO

Pesetas.

Carne de vaca, con hueso 3/20 kilo	
Carne de vaca, sin hueso masa	4'80
Carne de vaca, sin hueso para guiso	4'50
Filete de vaca	5'00
Carne de ternera, sin hueso	6'00
Carne de ternera, sin hueso, para guiso	5'50
Filete de ternera	6'25
Ribones de ternera	6'00
Ribones de vaca	5'00

CARNES DE CERDO

Látigo	5'50
Magros	4'75
Costilla fresca	3'25
Tosino fresco	3'50
Tosino salado	3'25
Pella fresca	3'50
Destrozado salado	1'50
Chorizo especial 1. ^a	4'00
Chorizo 2. ^a	4'25
Morcilla 1. ^a	5'00
Morcilla 2. ^a	3'75
Mantequilla colorada	4'00
Mantequilla blanca	3'75
Asadura blanca y negra	3'75
Asadura negra	4'50
Butifarra estilo Rota	6'00

ESPECIALIDAD EN CAPI TUESTE DIARIO NO OVIDEN LAS SEÑAS: GUADALETE, 31 E IDOLOS, 11 TELÉFONO 1477.

Lea siempre el diario AYER

RELIGIOSAS

Santos de hoy.—Miércoles Santo, San Gabriel Arcángel, San Simeón, niño y el Beato Diego José de Cádiz.—Ayuno.

Santos de mañana.—Jueves Santo—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios y San Dimas el Buen Ladrón.

Jubileo Circular.—Hoy: En San Lucas.

Mañana: Cesa en este día el Santo Jubileo Circular por Decreto de la Santa Iglesia.

Estación de Cerealicultura

Día 23 de Marzo de 1937.

Temperatura máxima	15.4
mínima	6.4
media	10.9
máxima al sol	28.8
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	4.8
Presión barométrica media a 0'.	755.2
Evaporación en m. m.	2.4
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0.0
Ídem total desde 1. ^o de Septiembre.	540.5
Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior	879.8

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Don Rafael Bonald, Angel Mayo 12. Don Ramón Novo, Cardenal Herrero 21. Don José Durán Moya, Fermín Aranda 7

Cafés Marciano

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ha recibido MANTEQUILLA FRESCA

Latorre, 8, y Francos, 4 y 6.

Por tres pesetas mensuales puede ser suscriptor de AYER, recibiendo en las primeras horas de la mañana el diario con la más amplia información general y local.

VINOS DE MESA CORRALES

TINTOS Y BLANCOS PRIMA. 9

PISO

Se desea un buen piso con jardín o patio y azotea completamente independiente. Dirigirse a la Administración.

SALON MADRID

PELUQUERÍA PARA SEÑORAS

PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS

SOLRIZA

Casa única: CABALLEROS, 17.

TELÉFONO 2271 - JEREZ



La Previsión Española

COMPANÍA DE SEGUROS GENERALES. FUNDADA EN 1883

Subdirector en la provincia de Cádiz y Marruecos:

Baldomero Fernández de la Vega DR. RAMON Y CAJAL, 14. Teléfono 1821. -JEREZ

Encargue sus

trabajos a

TIPOGRAFIA

MODERNA

y quedará satisfecho

SANTA MARÍA, 19.

rante toda la noche dieron pruebas. No decayó su espíritu ni un solo momento. ¡Qué noche más tremenda y más magnífica! Velada trágica y fúnebre y gloriosa a la vez. «Nuestra vida no importa,—repetía Javier—lo que importa es la vida de España».

Singular para oja: Al lado de aquellos dos hombres, situados en los umbrales de la muerte, nos parecía estar respirando aire de Inmortalidad. La Inmortalidad de nuestra España! ¡Lo demás... vivir!... morir! Qué importa nuestra vida física? Sólo hay una realidad Inmortal: España, España, España! Cuantas veces señora, pronunciarían los labios de su hijo, en esa noche de muerte y de gloria, el dulce nombre de la Patria! Qué exaltación patriótica la suya! Era tal esa exaltación que una vez se reprochaba a él mismo diciendo: «Palpita aún más en mí lo que tengo de español que lo que tengo de cristiano; y sin embargo, comprendo que en esta hora debo anteponer lo cristiano a lo español». Nada me emocionó tanto como el verle besar con un clon religioso, y medio a escondidas, un mapa de España.

Debe usted sentirse orgullosa de su hijo, señora, como yo me siento de haber sido su amigo. No crea usted que desentendiera sin embargo el lado religioso. La verdad es que su religiosidad corrió pareja con su españolismo. «¿De dónde sacas—le preguntaba uno—esa fuerza interior que te permite mirar impassible a la muerte? Y él respondió sencillamente: «De mí fe en Dios y en España». Otra vez dijo: «Cuando se siente a Dios y a España co-

ber las últimas noticias de la radio. Alguien contó una ocurrencia jocosa de Queipo de Llano y Javier y Cándido la rieron con todas las ganas. Es increíble, pero es verdad.

Se acercaba la hora... y Javier sólo hizo este comentario: «Ya estamos en la última bordada».

Ya estábamos esperando los piquetes, y puesto en pie sacó un cepillo del bolsillo de la trinchera y con la mayor sencillez se estuvo cepillando él mismo! Como nos quedáramos atónitos, él se limitó a decir con la misma sublime sencillez: «Debo uno presentarse bien en todas partes».

Aún hubo algo más escalofriante. Había que cubrir el acta de defunción (¡!) y hubo necesidad de preguntarle algunos datos; por ejemplo los nombres de sus padres. Pidió a su abogado la pluma estilográfica, que le había regalado como recuerdo, y no permitió que tomara nadie nota de los nombres, sino que él mismo con pulso seguro los escribió diciéndonos: «No hay nada más honrado que escribir los nombres de los padres».

Si vale, pues, de satisfacción saber que lo último que escribió su inolvidable hijo fué el nombre de usted.

Ya había clearado el día cuando legó el piquete. ¡Qué tremenda congoja la nuestra! Javier se limitó a decir al que lo mandaba: «Estoy listo». Se despidió cordialmente de todos, incluso del director de la cárcel y de los centinelas que eran, al no recuerdo mal, de la F. A. I. Dio un ¡Viva España! y salieron Cándido

Se dirigieron con paso firme y semblante sereno y tranquilo hacia el piquete. Con gesto h' algo Javier cedió el lado derecho a Cándido. Se abrazaron por última vez, y en seguida, se pusieron con el pecho erguido y la cabeza sublimemente alta de cara al piquete. Miraron a la muerte con una inefable sonrisa.

Una última mirada de despedida y ocurrió que el abogado de Cándido no pudiendo contenerse, rompió a llorar; se apercebí de ello Cándido y con voz clara y acento completamente natural, dijo estas palabras, con temple de acero: «Señores; no hay que llorar; que si nosotros sabemos morir, ustedes deben saber ver morir».

Javier se sonreía siempre, con aquella su sonrisa ingénua, reñijo de una sublime elegancia espiritual. ¡Qué horrible cuadr; que... qué hermoso!

En ese momento, el que mandaba

Casa Palacio

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios — Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatado de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratuitos. CONCESSIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251.

Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA

Marqués del Mérito

Vinos y Coñacs

Jerez

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14

CAPITAL: Ptas. 100.000.000.— RESERVAS: 70.592.954.34

400 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por 100.

IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.

CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:

P. PRIMO DE RIVERA, 1.

PREC EN JE Un mes Un año ad Año II. N.º 2 PARTE GENE BOLETIN ESTE CUA H Salamae: E tivo» del Cuart ralismo conten cibidas hasta la hny, consigna Fjérelto del y Octava Divi de Avila: Sin n División de S migo llevado a Tajuña, fué aquél abandon veres con arma Imagen En La g Estas herolc lange gaditana bravo capitán gueroa y del t don José Aran riosamente en Juzar, en Car que se batiero valle de Aod gesta de roman la Málaga par y la b'isa del bordo en el la hombres, se h troneos reelos guardia, con t Gloria militar. bronce, gesto d pedras y en m tado de pués e guos de luchad clavado, con la de emoción, so Villanueva del de la Patria qu y enciende la en una sed Infi la Eternidad, q grientos de la Ante la imp con detalles, e de esta gesta d ferremos escu vuelo rápido e heroicos de una síntesis d dieron como f fensa de Villan vendrá el día, y altas las c Triunfo, en p gran concierto pleno de alegrí lor contenido d remos los pos castillos, por v el encendimn mana en el sac vuelo iluminac loshombres no si no sintiesen sión gloriosa d